
A tutto il personale dipendente 

Si comunica che i CUD 2014 – Redditi 2013 sono disponibili per la consultazione e la stampa nella intranet 

aziendale. 

Per il personale in servizio la visualizzazione è effettuabile anche da casa, accedendo all’area riservata per il 

personale dipendente posta sul sito internet dell’Azienda. 

La spedizione cartacea verrà effettuata esclusivamente per il personale cessato dal rapporto di lavoro. 

Si coglie l’occasione per informare i dipendenti sui tempi della “messa a disposizione” nell’apposita sezione 

della intranet aziendale dei CUD: 

1) i CUD 2013 – Redditi 2012 verranno mantenuti  fino al 30 aprile 2014; 

2) i CUD 2014 – Redditi 2013 -  e, da ora in avanti, tutti i futuri CUD – verranno mantenuti fino al  28 

febbraio dell’anno successivo a quello della loro pubblicazione. 

In relazione alla riforma del sistema pensionistico - che ha introdotto per tutte le retribuzioni corrisposte a 

decorrere da gennaio 2012 la valorizzazione con il sistema contributivo -  si raccomanda d’ora innanzi ai 

dipendenti di curare la conservazione di tale documentazione (CUD 2013, CUD 2014 e CUD 

successivi)  fino alla data di pensionamento. Ciò è motivato dal fatto che i CUD, in base alle norme di 

legge, vengono eliminati da tutti gli archivi dell’Azienda dopo dieci anni dalla loro emissione; i CUD 2013 e 

successivi -  invece - saranno utili ai dipendenti per la verifica del proprio estratto conto assicurativo presso 

la banca dati dell’INPS. Infatti i redditi utili a pensione ed i relativi contributi trattenuti e dovuti sono certificati 

nell’apposita sezione  3 del CUD “INPS Gestione Dipendenti Pubblici (ex INPDAP)” e, per i soli dipendenti 

interessati da eventi giuridici (ad esempio, il congedo parentale) con contribuzione a carico di INPS, sono 

certificati in quota parte anche in una specifica nota ZZ. 

Nei prossimi mesi INPS provvederà all’aggiornamento di tutti gli estratti conto dei dipendenti pubblici 

alimentando tale banca dati con le retribuzioni percepite a partire dall’anno 2012. Poiché a decorrere da tale 

data l’imponibile pensionistico viene costruito “per cassa”, ogni dipendente potrà agevolmente verificare che, 

a partire dal 2012, le retribuzioni utili a pensione indicate nel CUD corrispondano a quanto indicato nel 

proprio estratto conto presso INPS;  in caso contrario, il dipendente dovrà richiedere a INPS la correzione 

dei dati dell’estratto conto. 

Per quanto concerne la verifica dei dati contenuti negli estratti conto per i periodi fino al 2011, l’Azienda sta 

predisponendo una specifica certificazione. Per tali  periodi, infatti, le retribuzioni utili ai fini pensionistici 

debbono essere ricostruite in base al principio di “competenza” e debbono contenere la distinzione fra 

retribuzioni fisse/continuative e retribuzioni accessorie. Le certificazioni così strutturate verranno messe a 

disposizione di ogni dipendente nella specifica area riservata della intranet aziendale.  Informazioni più 

dettagliate al riguardo verranno fornite entro dicembre 2014. 
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